
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Nos últimos meses é muito evidente o agravamento das dificuldades de atendimento em grande

parte dos postos da rede consular portuguesa um pouco por todo o Mundo.

Os exemplos mais evidentes, merecedores de protestos de diverso tipo nos últimos dias,

situam-se em países como o Brasil, o Reino Unido, a Alemanha, a França, os Estados Unidos, o

Canadá, a África do Sul, Timor, entre muitos outros, onde se acumulam situações de carência

de funcionários com avarias de diversos equipamentos fundamentais para o serviço consular.

O Governo tem divulgado sucessivos anúncios de contratação de novos recursos humanos e de

novas valências técnicas para a rede consular, sem que, na prática, se verifique a concretização

de tais medidas, com evidente prejuízo para milhares de utentes dos postos, que se veem

impossibilitados de tratar de assuntos urgentes para as suas vidas pessoais.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, vimos, através de Vossa Exª,

solicitar ao Ministro dos Negócios Estrangeiros que nos dê os seguintes esclarecimentos:

Quantos funcionários foram contratados, durante o ano de 2017, para os serviços técnicos e

administrativos da rede consular portuguesa?

1.

Quantos deverão ser contratados até ao fim o ano?2.

Qual o ritmo em que está a ser processada a reparação dos equipamentos fixos e móveis de

recolha de dados biométricos (PEPs) que se encontram avariados nos postos consulares?

3.

Como será desenvolvida a experiência dos novos espaços do cidadão e qual o número de

casos atendidos nos que foram instalados em Paris e em São Paulo?

4.

Que solução adotará o Governo para resolver o problema do serviço consular em Santos, no

Brasil, na sequência da lamentável morte do respetivo Cônsul Honorário?

5.

Palácio de São Bento, 25 de outubro de 2017

Deputado(a)s

JOSÉ CESÁRIO(PSD)

CARLOS ALBERTO GONÇALVES(PSD)

CARLOS PÁSCOA GONÇALVES(PSD)



____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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